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السنة الدراسية 2010/2011

ثانوية أبي علي الونشريسي 
السنة الثالثة تقني رياضي


مهدية 
المـــــــــــدة ساعتان

الإختبار الأول في مادة العلوم فيزيائية

التمرين الأول (8ن)
يتفاعل محلول حمض كلور الهيدروجين مع الزنك وفق المعادلة التالية  :
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في اللحظة  t = 0 نضع كتلة m = 1g   من الزنك في حوجلة و نضيف لها حجما  v = 40 ml  من محلول حمض كلور الهيدروجين  تركيزه المولي  C = 0,5 mol/L و لمتابعة تطور تحول كيميائي الحادث نقيس حجم غاز الهيدروجين)  V(H2  المنطلق في الشروط التجريبية حيث الحجم المولي/mol    Vm = 25 L, ثم نعين كمية المادة كمية المادة لـغاز ثنائي الهيدروجين  n(H2) فتحصلنا على النتائج التالية  :
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 1- حدد الثنائتين  الداخلتين في التفاعل  (ox/red)  ثم أكتب المعادلتين النصفيتين .

2 - عبر  عن كمية المادة لـغاز ثنائي الهيدروجين  n(H2) بدلالة كل من Vm  و  V(H2)  .
3 - أحسب كميات المادة الإبتدائية للمتفاعلات .
4 - أنجز جدول التقدم التفاعل و أستننتج العلاقة بين التقدم x و n(H2)   .
5 - أرسم المنحنى البياني x = f(t)   و ذلك بإستعمال مقياس الرسم التالي  : 
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6 - ما هي قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات t = 50s  و t = 400s  ماذا  تلاحظ ؟ برر ذلك ؟ .
7 - إذا كان التفاعل تاما أوجد :    أ - المتفاعل المحد .  ب – التقدم الأعظمي  جـ - زمن نصف التفاعل
        تعطــــى   : 
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التمرين الثاني (6ن)
   إن نظير اليورانيوم ( 238U ) يشكل العائلة الإشعاعية التي تؤدي إلى نظير الرصاص    

    المستقر  ( 20682Pb )مع ملاحظة عدة تفككات متتالية بالإشعاعيين  (() و ((-).

    بافتراض عدم وجود أي منتوج وسطي يمكن كتابة الحصيلة وفق المعادلة التالية: 

                       
[image: image5.wmf]238206

9282

UxyPb

ab

-

®++


1- أكمل معادلة التفاعل السابقة معطيا قيمة كل من (x ) و ( y )
2- نرمز لأنويه اليورانيوم في اللحظة ( t =0) بـ NU(0) و في  اللحظة (t ) بـ NU(t)  على الترتيب
                و  بفرض أن العينة لا تحتوي في البداية سوى على انويه اليورانيوم 

     أ- أكتب قانون التناقص الإشعاعي. 

    ب- أثبت أن الزمن الذي يكون فيه عدد الأنوية المتبقية N=N0/16 هو t=4 t1/2 .
3- أحسب الطاقة المتحررة من التفاعل السابق.
        يعطى :       m(U) = 238.0003u  ؛m(Pb)=205.9295u  ؛ m(He)=4.0015u ؛
                                      m(e)=0.00054u       ’           1u=931.5Mev/C2                
1/2
التمرين الثالث (6ن)
يهدف هذا التمرين إلى إيجاد قيمة ذاتية وشيعة بطريقة تقريبية و مقارنتها بالقيمة التي يعطيها الصانع . نستعمل لهذا الغرض : وشيعة كتب عليها الآتي : L = 1.0 H  r = 10 Ω  

 مولد لتوتر ثابت E = 10 v . ناقل أومي مقاومته R = 1.0kΩ   قاطعة بسيطة أسلاك توصيل و منظومة معلوماتية لحفظ المعلومات. مخطط الدارة يعطى 

بالشكل المقابل


+
-
بعد تهيئة التجهيز و نغلق القاطعة في اللحظة= 0  t و نسجل تطور التوتر بين طرفي الناقل الاومي R بدلالة الزمن . نحصل على التسجيل الأتي :


1- وضح  إجاه تزايد التوترات المشار إليها في الدارة وكذا جهة التيار الكهربائي 
2- إذا إعتبرنا أن مقاومة الو شيعة r مهملة أمام مقاومة الناقل الاومي R  أوجد المعادلة التفاضلية ( القاطعة مغلقة)
             بدلالة UR(t) . بين أن المقدار L/R متجانس مع الزمن .

3- أحسب القيمة UR = 0.63 URmax .. وبين أنها توافق قيمة UR من أجل 
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4- إستخرج بيانيا قيمة 
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 ثم استنتج قيمة ذاتية الو شيعة . هل تتفق مع قيمة الصانع؟
5- أحسب  قيمة شدة التيار في النظام الدائم و بين أن فرضية إهمال مقاومة  الو شيعة معقول
بالتوفيق إن شــــــــــــــــــــاء الله
2/2
التصحيح
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